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Varför är det viktigt med rätt värde på lösöret i en hemförsäkring?
Rätt försäkringsbelopp är viktigt för att få rätt ersättning vid skada. Säg att försäkringsbeloppet är 
100 000, men egendomens egentliga värde är 200 000 kr. Om hälften brinner upp, blir ersättningen 
bara halva försäkringsbeloppet, alltså 50 000 kr. 

Är det vanligt att försäkringstagare inte har uppdaterat värdet?
Ja, det är vanligt. Man tänker inte på att försäkringsbehovet förändras över tid. 

Hur ofta bör man se över sina försäkringar?
Man kan lämpligen göra en genomgång med någon av våra försäkringsrådgivare när man förändrar 
sitt boende eller vid andra viktiga situationer i livet som medför förändring.

Vilka situationer kan det röra sig om?
När man genomför en större förändring i sitt boende, exempelvis flyttar, blir sambo, får barn, 
köper nya möbler, ärver, skaffar ny hobby, bygger ut villan, bygger till ett uthus, köper båt eller 
köper skoter.

Finns det försäkringar som inte bör ändras över tiden?
Nej, det finns det inte.

DIN SIDA
Länsförsäkringar Västerbottens kundtidning Hösten 2008

Rusta
för vintern

Om att vara rätt försäkrad

Sonia Bylund, chef Sak- och personskador,
svarar på frågor om att vara rätt försäkrad 

Att lämna 
föräldrahemmet

Umeå	 Nygatan 19, Box 153, 901 04 Umeå, tel 090-10 90 00
Skellefteå	 Nygatan 46, Box 34, 931 21 Skellefteå, tel 0910-73 40 00
Lycksele	 Torget 3, Box 15, 921 21 Lycksele, tel 0950-347 50

www.LFvasterbotten.se

Emma har nyckeln
till en bra bostadsaffär



Bygget och utvecklingen av 
Länsförsäkringar Västerbotten 
fortsätter också. Det senaste 
tillskottet till verksamheten är 
Länshem Fastighetsförmed-
ling, som tillsammans med vår 
fullservice inom bank och för-
säkring bildar en bra helhet. Att 
verksamheten var efterlängtad 

märktes tydligt genom det stora 
antalet uppdrag som Länshem 
fick på kort tid efter starten. Vi 
tackar för förtroendet!
	 Länsförsäkringar har också 
hunnit med några ombyggnatio-
ner, nämligen vid våra kontor i 
Umeå och Skellefteå. En gemen-
sam nämnare har varit att göra 

Ledare
Att bygga och snickra är min stora hobby. Under den mörkare 
årstiden blir det många timmar hemma vid maskinerna.

Din Sida från Länsförsäkringar Västerbotten
Ansvarig utgivare: marknadschef Erik Thoms, e-post: erik.thoms@vasterbotten.lansforsakringar.se,  
090-10 91 48. Kontakta honom om du har synpunkter på innehållet, förslag till artiklar etc. Adress:  
Din Sida, Länsförsäkringar Västerbotten, Box 153, 901 04 Umeå. Upplaga: 60 000 ex. Produktion: 
Racer. Tryck: Tryckeri City

www.LFvasterbotten.se

Att förenkla för dig som kund, är huvudskälet 
till att Länsförsäkringar Västerbottens kontor               
i Umeå och Skellefteå har byggts om. I Umeå 
har vi samlat olika rådgivare, för att kunna ge en 
så bred service som möjligt. En nyhet i Skellefteå 
är lokalerna i markplan, som har gjort det lättare 
för kunden att ”slinka in”.
	 Båda kontoren har kompletterats med  
lokaler för Länshem (läs mer på nästa uppslag), 
som i Umeå har en egen ingång på Nygatan.

Vår ungdomsförsäkring
ett bra sällskap i egna bostaden

det lättare för dig som kund att ta 
kontakt. Dessutom kan vi genom 
att samla rådgivare inom olika 
områden ge dig en ännu bättre 
service när du är på besök.

Erik Thoms, marknadschef

Ombyggda kontor för fullservice
Är det med både lättnad och 
oro som du ser fram emot att 
barnen flyttar hemifrån? När 
det väl är dags, så blir boen-
det så mycket tryggare med 
Länsförsäkringar Västerbottens 
ungdomsförsäkring.
	 Du kanske känner till att 
myndiga barn som flyttat hem-
ifrån inte längre omfattas av 

föräldrarnas hemförsäkring. Ett 
bra alternativ är vår ungdoms-
försäkring, som är särskilt an-
passad för unga vuxna mellan 
18 och 27 år.
	 Försäkringen består av 
en hemförsäkring (inklusive 
reseförsäkring) samt en fritids
olycksfallsförsäkring, som vi har 
breddat till att också innefatta 

studier. Den som också blir 
bankkund får en allriskförsäk-
ring utan kostnad. Tryggare och 
enklare kan det inte bli.
	 Försäkringen kan tecknas 
på vår hemsida eller genom att 
ringa 090-10 91 00. 
	 Just nu har vi ett extra bra 
erbjudande, som du kan läsa 
om nedan.

Försäkring och bank – mer än dubbelt så bra!
Om du blir både försäkrings- och bankkund, så får du ett mycket 
fördelaktigt pris: 
Ungdomsförsäkring med allrisk 385 kr/år (ord. pris 595 kr/år)
Bankkort Mastercard 0 kr/år (ord. pris 225 kr/år)



Livsviktigt kryss för din avtalspension
Tjänstemännen är först ut med ett avtal om flytträtt för avtalspension. 
Det kan t.ex. handla om att flytta ”småslattar” av pension som har 
tjänats in hos olika arbetsgivare. Var noga med att själv kryssa för en 
förvaltare av din pension! Om du inte gör ett aktivt val kan familjen 
nämligen bli utan pengar vid dödsfall. Ett gott råd är att generellt se 
över sitt efterlevandeskydd.

När det blev dags att sälja 
lägenheten rekommenderade 
en bekant att Marcus skulle 
kontakta Länshems nystartade 
fastighetsförmedling. Där fick 
han vad han tyckte var ett bra 
erbjudande.

För Emma blev det naturligt 
att teckna bostadslånet hos 
Länsförsäkringar.
	 – Sedan ett år har jag både 
bank och försäkringar här. Dels 
är det smidigt att ha allt på ett 
ställe, dels fick jag en ganska 
bra deal för lånet eftersom jag 
redan var kund.
	 Att Emma Sjöberg är nöjd 
med sin första egna lägenhet 
råder det inga tvivel om:
	 – Nu har jag 500 meter till 
jobbet. Det kan inte bli mycket 
bättre.
	 För Marcus Öberg kan bo-
stadsaffären komma att påverka 
privatekonomin på lång sikt:
	 – Om Länsförsäkringar har 
lika hög kompetens och service 
på bank- och försäkringssidan, 
är det inte omöjligt att man blir 
kund även där …

Emma köpte sin första lägenhet
Ettan på 37 kvadratmeter var för liten för Marcus Öberg och hans flickvän. Helt perfekt, 
tyckte spekulanten Emma Sjöberg om bostadsrätten på Teg i Umeå, så det blev en snabb 
affär. Utöver nytt kök och bredband har hon nu inte mycket mer än krypavstånd till jobbet.

Länshem – för den kompletta bostadsaffären
Länshem Fastighetsförmedling, en del av Länsförsäkringar, erbjuder marknadens bredaste kompetens 
under ett och samma tak. Här finns etablerade och duktiga mäklare och du får också hjälp med 
bolån, boendeförsäkringar och ekonomisk rådgivning. Dra nytta av det stora kontaktnät och goda 
lokalkännedom som vi fått efter många år på den lokala marknaden. Kontakta oss via hemsidan, 
via telefon, eller ett personligt besök på Umeå- eller Skellefteåkontoret.

www.lanshem.se

	 – Redan första träffen var 
förtroendeingivande. Sedan har 
objektsbeskrivning och övrig 
handläggning skötts exempla-
riskt, säger Marcus Öberg.
	 När det var dags för den för-
sta visningen, var Emma Sjöberg 
en av spekulanterna.
 	 – Jag kände direkt att jag ville 
ha lägenheten, berättar hon.
	 Och Marcus hade ingen am-
bition att invänta fler intressenter 
och eventuella bud.
	 – Det märktes att Emma var 
seriös. För mig är det affärsmässigt 
att då försöka få till ett avslut så fort 
som möjligt, säger Marcus.
	 Sagt och gjort. Från 1 okto-
ber har Emma Sjöberg sin första 
egna lägenhet. Lyckan över det 
är starkare än maggropskänslan 
inför tanken på sitt första större 
lån för att betala bostadsrätten. 



KORSORDETS NYCKELORD		

NamN	                                      GATUADRESS

POSTNUMMER                          ORT	                                      TELEFON		

Klipp loss och skicka in talongen senast den 21 november 2008.

Kryssa och vinn 2 000 kr på ett nytt sparkonto!
1:a pris: 2 000 kr på ett sparkonto hos Länsförsäkringar Västerbottens bank. 2-9:e pris: En plånbok. Svarstalongen ska ha 
inkommit till oss senast den 21 november 2008. Ev. vinstskatt betalas av vinnaren. Vinnarna meddelas personligen.

Leffe säger:
Djur bär ingen reflex. Vad är din ursäkt? 
Fler skadeförebyggande tips hittar du på 
www.forebyggskada.se 

Inte bara ett axplock – vi har hela fältet
Sedan ett halvår tillbaka kan vi nu även erbjuda bottenlån till de 
västerbottningar som äger jordbruks- och skogsfastigheter. Detta 
innebär att vi har möjligheter till unika helhetslösningar. Här kan 
du få hjälp med banktjänster, bottenlån, EU-krediter, maskin
finansiering, placeringskonton, skogskonton samt person-, sak- och 
lantbruksförsäkringar. Allt finns under ett och samma tak. 

Grattis alla vinnare av förra korsordstävlingen!
2 000 kronor på ett sparkonto: Carina Lindgren, Lycksele. Plånbok: Håkan Nilsson, Umeå, Gunnar Lindberg, Norsjö,
Anders Johansson, Bygdeå, Elisabeth Magnusson, Vindeln, Anngret Stenwall, Storuman, Eva Strandberg, Tärnaby,
Peter Brockner, Skellefteå, Tobias Lundberg, Umeå.

Rätt nyckelord i förra korsordet: BYTBANK.NU

Dåliga däck gör att stoppsträckan ökar. 
Bildäckens friktion minskar med tiden och 
mönsterdjupet med antalet mil. Minst 3 mm 
mönsterdjup är vad lagen kräver för vinter-
däck. En bra måttstock är en vanlig femkrona. 
Från överkanten till överdelen på siffran  
5 är det 3 millimeter. Du kan gärna byta däck 
redan vid 5 mm.

Sätt alltid de bästa däcken på bilens bakhjul.

Kolla lufttrycket regelbundet.

Vinterdäckens dubbar ska sticka ut minst 0,5 mm.

Däck som inte används ska förvaras torrt, 
svalt och mörkt.

Upplysning i höstmörkret

Filt, värmeljus, ficklampa, reflexväst, för-
bandskudde och markeringsband för viltolyckor 
är bra att ha med. 

En laddad mobiltelefon är en trygghet, särskilt 
nattetid på ensliga vägar.

Håll avståndet.

Vägverkets hemsida vv.se har information om 
bl a väglag och vägarbeten. 

I tider då mörkret faller allt tidigare, gäller det att undvika onödiga risker när du cyklar eller går. 
Om du bär reflexväst eller andra reflexer (helst också på armar och ben), ger du både dig själv och 
bilisterna en bra chans.
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Tips inför långfärden


